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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 30ª 

Sessão Ordinária, hoje dia 11de setembro de 2023. Ausentes os vereadores João Baptista 

Cassol e Gislaine Ziquinatti Delpino PP.O presidente colocou em discussão a ata da 29ª 

Sessão Ordinária, realizada em04 de setembrode 2023,não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes.Correspondências: -Ofício RGE; -Convite.Hoje 

o grande expediente estará a cargo do vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT. Na 

próxima sessão o grande expediente estará a cargo da vereadora Gislaine Ziquinatti Delpino 

PP. Vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT não fara uso da palavra no dia de hoje. No dia 

de hoje irá a votação o projeto 082/2023. Ordem do dia: Projeto de Lei do Executivo 

82/2023-Altera o parágrafo único do artigo 13 da Lei Municipal nº 5713/2020.Após análise 

o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e 

votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 082/2023 que foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Trabalhos dos vereadores: 

Requerimento n° 019/2023 – de autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB. Coloco 

em discussão o referido requerimento. O vereador Jose Luis se manifestou e disse que o 

gasto que tivesse o desfile, com hora extra e som fosse enviado para as famílias atingidas 

pelas enchentes no Vale do Taquari. O pedido de requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Pedido de Informação n° 029,30/2023 – de autoria do Vereador Flamarion 

Keller da Silva- do MDB. Coloco em discussão o referido pedido. O pedido de informação 

foi aprovado e será encaminhada ao executivo. Explicações Pessoais: O 1º a fazer uso da 

palavra pelo tempo de 5 minutos é Jose Luis Cogo Carvalho PTB, disse que infelizmente as 

tragédias que aconteceram, mas que esta chegando à semana farroupilha e que estamos em 

céu em aberto. E que temos que orar e agradecer. Fez um convite para janta da semana 

farroupilha do grupo do gordo, no Loreto e Picada dos Farrapos. E desejou a todos uma boa 

semana. Maria Helena M. Castro Vicente, PP- Cumprimentou a todos. Fez os 

agradecimentos pelas doações da comunidade para as enchentes. E desejou uma boa noite a 

todos. Alex dos Santos Martins – PTB cumprimentou a todos. Pediu uma revisão das 

lâmpadas na Fernando Pahim, que recebeu ligações dos moradores. Pediu para secretaria 

dar uma olhada em frente a casa da Xuxa onde que tem uma água que está correndo, que 

recebeu ligações de dois moradores e não sabe se é esgoto ou água da Corsan. E falou mais 
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uma vez da reforma do código de obras que é de 76 e tem inúmeras reclamações.  Aparte 

Flávio da Rosa Pahim PP, que vai fazer um ofício para ser realizada uma reunião. Vereador 

Alex com a palavra, que estão buscando melhorias para o município e pediu para o pessoal 

das obras passarem na Lauro Prestes ao cemitério, para ver uma calçada. Que o número do 

hospital esta fora e é para ligar 3257 2133. E desejou uma ótima semana farroupilha a 

todos. Que foi lhe pedido para ver que é responsável pela faixa da segurança perto do IFF, 

pois trocaram de lugar está dando transtornos, mas que vai entrar com pedido na próxima 

semana. Agradeceu as pessoas pelas doações para o Vale do Taquari. E desejou uma boa 

semana a todos. Danieli Buttinger de Oliveira – PT cumprimentou a todos. Solicitou uma 

atenção para secretaria de obras dentro das ruas do centro e se possível alterar o 

cronograma. Que na Rua Brasil perto da loja do vice prefeito tem uma água e não sabe se é 

vazamento e pediu para darem uma olhada. Que conversou com alguns professores do 

Borges e ainda não tiveram retorno sobre a municipalização. Parabenizou os cavalarianos 

que foram buscar a chama em Cristal e que amanhã chega à chama. Que sobre as enchentes 

no Vale do Taquari temos que agradecer por estarmos em um céu aberto e que as pessoas 

que perderam os lares, a família e que a solidariedade que vem de todos os municípios que 

de pouco em pouco se faz muito. Agradeceu as pessoas da defesa civil do município. E que 

falou para ver sobre as fak news espalhadas que as coisas se propagam muito rápido. Que 

hoje de tarde teve mais uma reunião sobre as cidades educadoras e o que o comitê 

provisório representado o legislativo foi ela e o vereador João Cassol. E que a próxima 

etapa é o envio da lei para esta casa para criação do comitê. Que varias entidades estarem 

estarão presentes e receberam o convite para participarem da assembleia. E desejou uma 

boa semana a todos. Flamarion Keller da Silva cumprimentou a todos. Que vai falar sobre 

seu pedido para saber os profissionais que estão prestando serviço na policlínica. E fez 

agradecimento pela comunidade pelas doações e voluntário que ajudaram. Que tem que se 

colocar no lugar de quem perdeu todas as suas coisas. Que o “Poeira” sempre pedia e 

resolvia, que foi uma perda muito grande e deixou seus sentimentos a família. Aparte 

vereadora Jose Luis que o “Poeira” vai fazer muita falta e pediu para que fosse feita uma 

moção de pesar para a família. Vereador Flamarion Keller com a palavra e disse que é só 

sair aos arredores que vê como esta iluminação.  Que na Rua Sete de Setembro e nas 
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demais ruas não foi realizado a limpeza e que deveria ser feita para amenizar um pouco. E 

desejou uma abençoada semana farroupilha a todos. Flávio da Rosa Pahim PP disse que 

não vai se manifestar mais que queria responder a vereadora Daniele que amanhã o prefeito 

tem reunião com a secretaria adjunta da educação e desejou a todos uma semana. Gilmar 

Lopes Giacomelli PDT cumprimentou a todos. Que o CTG depende das pessoas que 

colaboram, dos que ajuda dos amigos. Que uma senhora de fora lhe disse que não sabem o 

que tem para comemorar.  Que especificamente o que esta acontecendo no Rio Grande do 

Sul e que muitas pessoas não conseguiam chegar para ajudar, pois tinha muito curiosos 

tirando foto. Que acredita que muitos moradores não deveriam acreditar o que ia acontecer. 

Que a senhora tem razão, mas que a vida continua e que todas as pessoas devem ter 

sentimentos de puder fazer mais. Que de São Vicente do Sul foi bastante ajuda. Aparte 

vereadora Maria Helena falou que foram doadas muitas coisas novas. Vereador Gilmar 

Lopes Giacomelli, disse que uma loja em animato de São Vicente do Sul deu muitas roupas 

e novas. Que todas as pessoas têm dificuldades, mas que quando acontece um fato assim 

todos ajudam. Que vai sair um bi trem para o Vale Taquari e agradeceu a todos os 

voluntários e a defesa civil de São Vicente. Que veio a chama de Cristal e que dia 09 foi 

realizada a distribuição. Que na terça chega à chama e fica na Brigada Militar e na quarta 

apartir das 09h30 chega chama no CTG e fez convite para prestigiarem e no Loreto e 

Picada também a cargo do Jose Luis e desejou a todos uma semana farroupilha a todos. E o 

vereador Flávio avisou que a próxima sessão será às 10h da manhã devido aos festejos 

farroupilha. Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Maria Helena M. Castro Vicente 

Presidente      Vereadora 


